

出海抢单 抓住机遇更要用好机遇

□徐杰

江海锐评

近日,我市63家外贸企业105人组团赴日本东京,参加AFF纺织成衣展。这是疫情以来我市组织的最大规模境外参展团组,正式重启我市外贸企业“出海”抢单新征程。

又到了决胜全年的最后冲刺阶段,打好今年南通经济“收官战”,迎接发展新挑战,啃下发展“硬骨头”,力求发展新突破,就必须始终保持这种抢抓机遇的紧迫感和责任,将挑战化为机遇,将压力

变为动力,在新冠肺炎疫情发展的不确定性中敏锐捕捉、牢牢抓住新常态下的发展新机遇,在改革创新中创造新机遇,脚踏实地、乘势而上、敢于突破、精准发力,把新的发展机遇转化为发展的强大后劲,持续推动我市经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。

抢抓新机遇,需要顺应发展大势。今年前三季度,南通经济社会发展能够实现爬坡过坎,关键在于方向正确、顺应大势,抓住了各项国家战略机遇。通过抢抓重大战略交汇叠加的历史机遇,加快构建现代综合交通运输体系,8条过江通道列入国家《长江干线过江通道布局规划》,重构

了长江南北的经济地理格局,给南通经济社会持续发展夯实了坚实基础。打好今年南通经济“收官战”,就要继续牢牢把握这些战略带来的发展机遇,坚定信心、一鼓作气、统筹安排,及早谋划明年重点工作,为全省发展大局多作贡献。

战略机遇稍纵即逝,发展机会时不我待。打好今年南通经济“收官战”,抢抓新机遇,需要居安思危、未雨绸缪,见事早、行得快,在抓机遇上敢为人先,下好“先手棋”。要看到,在“新十条”优化措施颁布后,南通立足实际,重启“出海”抢单新征程,加快产业结构调整,实现我市动能转换,这个过程本身就包含着

巨大的发展机遇。习近平总书记强调指出:“进入新发展阶段,国内外环境的深刻变化既带来一系列新机遇,也带来一系列新挑战,是危机并存、危中有机、危可转机。”只有及早谋划、提前布局、主动出击、敢为人先,才可能化挑战为机遇,才可能精准捕捉新常态带来的发展新机遇,让新机遇点燃南通高质量发展新引擎。

机遇总是留给有准备的人。冲刺今年、谋划明年,既是对各级领导干部勇气和智慧的考验,更是对能力和自信的考验。我们要坚定信心,因势而谋、应势而动、顺势而为,抢抓机遇、用好机遇,就一定能推动南通经济乘风破浪、行稳致远。

努力让民生工程成为民心工程

□陈林

据《南通日报》报道,连日来,市市政和园林局会同各项目责任单位紧盯时间节点、倒排工期、挂图作战,快速推进一批重点市政工程,以更好的整体形象、更便捷的设施功能、更优美的道路景观为城区注入新活力。

人民城市人民建,人民城市为人民。市政园林部门聚焦群众的普遍关切,着眼城市未来发展,推出“一揽子”打基础、利长远的民生工程,可以看出“以人为本、执政为民”的政治理念越来越深入人心,各类民生工程的完成进度也的确令人欣喜。

市政工程一头连着经济社会发展,一头连着千家万户。道路改造、街区整治、污水管网铺设等市政工程,桩桩件件都关系着每位市民的生活,民生工程的好坏也直接反映了一座城市的胸襟与温度。党的二十大报告强调,要“增进民生福祉,提高人民生活品质”“采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题”。这就需要深入调查研究,了解群众“愿什么、怨什么”。无论是解决“晴天一身灰、雨天一身泥”的出行难题,还是化解“推门不见绿、开窗难见花”的环境问题,市政工程作为提升城市整体形象、助推城市经济发展的关键一招,其本质就是为了不断满足人民群众对美好生活的期待。因此,绝不

能把它建造成“盆景式”、摆花架子的面子工程,必须坚持一切从实际出发,做到便捷为民、实惠利民。前期,可采取开通热线网上问询、实地走访沉入格、多方论证现场听证等方式,多听听市民关注的热点在哪里、期盼有哪些、怎样才能建得好,要多借鉴周边先进地区的好做法好经验,确保精准有效制定可行性方案,谨防工程项目火速“上马”,群众感受“一团乱麻”,甚至工程建得“铺天盖地”,到头来却“无人问津”。

要确保工程质量,让群众“用得好、用得久”。工程好不好,群众说了算。对于新上工程,既要经得起实践的检验,也要接受来自人民的检验,建设过程中,需要邀请市民到施工一线当质量“检查官”、项目“监督员”,以群众的呼声为“镜”,推动民生工程既走近群众身边又走进群众心里,成为城市里的示范标杆工程。施工结束后,也要及时接受市民的满意度测评,经得起“回头看”,听得进“贴心问”,耐得住“反复验”,用建设的满分答卷兑现当初对群众的满格承诺,才能赢得群众的信任与支持。

这一年,我市各地各有关部门努力克服疫情、持续高温等多重影响,用“加速度”跑出民生工程的高效率和高质量。未来,我们更需要接力奋斗、善作善成,不断满足人民群众日益增长的民生需求,让每个人都能感受到“南通好通”的温度和幸福感。

后疫情时期,“我”该怎么做?

□薛爱华

12月7日,国务院联防联控机制综合组发布了《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》,在此前优化疫情防控二十条措施的基础上,进一步提出优化防控措施“新十条”。可以说,疫情防控工作已经进入一个新的转折期,进入了“后疫情时期”。这时候,作为普通的“我”,该怎么做?

不惊慌。新冠病毒经过反复变异之后,似乎成了一匹脱缰的野马,谁撞谁,不分长幼、不分男女、不分场合、不分时机,如果没有坚固的“防护墙”,“运气”似乎就成了躲避它的唯一手段。但众所周知,病毒经过了三年的“长跑”,已经“累”了,成了“强弩之末”,毒性大大降低,侵入肺部引发肺炎的几率大大减小,主要表现为上呼吸道感染。北京中医药大学党委书记、中华中医药学会感染分会主任委员谷晓红等业内专家甚至建议“新冠肺炎应更名为‘肺炎’两个字”。所以,这时切忌惊慌失措。要知道,现在的防控措施,是优化不是放任,有党和政府在撑着,我们就要有平稳度过疫情冲击波的底气。

不轻视。不少人天天盼着解禁、

市区扬尘治理红黑榜

(扬尘防控示范项目名单)

(总第十二期,2022年第九期)

为进一步改善大气环境质量,有效控制“六类现场”扬尘污染,根据《关于打造市区扬尘防控示范街道(乡镇、社区)及示范项目的通知》(通专项办[2021]3号)精神,市区扬尘整治专项办会同市级督查组组织相关人员对各区上报“六类现场”进行了实地核查。经核查,确定崇川区学田街道等3个街道(开发区)为扬尘防控示范街道(开发区)、崇川区幸福街道施店社区等18个社区(村)为扬尘防控示范社区(村)、南通万晖科技有限公司新建标准厂房等31个项目为扬尘防控示范项目,现将名单予以公布。

一、扬尘防控示范街道(开发区)(3个)

崇川区学田街道
通州区先锋街道
崇川区经济开发区

二、扬尘防控示范社区(村)(18个)

通州区金新街道碧堂庙社区
崇川区幸福街道施店社区
崇川区幸福街道花桥社区
崇川区幸福街道秦西社区

崇川区和平桥街道北濠东村社区
崇川区学田街道南川园社区
崇川区新城桥街道城南新村社区
崇川区新城桥街道易家桥社区
崇川区观音山街道二桥社区
崇川区观音山街道海洪社区
崇川区观音山街道三桥社区
崇川区观音山街道山港桥社区
崇川区观音山街道太平社区
崇川区观音山街道新胜社区
崇川区观音山街道星火社区
崇川区天生港镇街道福利村
崇川区天生港镇街道爱国村
崇川区天生港镇街道国庆村

三、扬尘防控示范项目(31个)

(一)崇川区(21个)
南通万晖科技有限公司新建标准厂房
CR19022地块项目
宁启铁路东、城北大道北南通森林野生动物园地块一
南通R21013地块项目

经纬恒润南通汽车电子生产基地
项目:厂房2-4、高层厂房、仓库2、倒班楼2-3、门卫3、地下车库(含人防)
南通市城市轨道交通2号线体育公园站
南通市城市轨道交通2号线易家桥站
R18042地块二标段
R18043地块房建项目
C21026地块项目
C17003地块项目 R21019地块1#、3#-10#、12#、14#、G1#-G5#、地下室
汇丰大厦房建项目
R20022地块项目
南通西藏民族中学改扩建工程(二期)
R20027地块项目一标段
南通市永怡学校新建工程
江苏省南通中等专业学校改扩建综合楼
中筑大厦房建项目
顺达路南、秦通路西(R21030)

地块项目二标段

顺达路南、秦通路西(R21030)

地块项目一标段

泰灶卫生服务中心工程设计、施工总承包(EPC)(设计、采购、施工)

(二)通州区(10个)

通州区兴仁镇兴地东路改建工程

高强度盘扣全自动生产线建设项目

年产1200台精密数控设备生产项目(车间一、车间二、车间三、传达室及消控室)项目

江海大道东延(综艺集团东-扬子江路)工程JHDDDY-SG01标

兴东街道拆解车间、金属零配件车间、废旧金属仓库、危废仓库、门卫、配电间

年产蚕丝被50000条房建项目

乐尔智慧环保生产基地(一期)

乐尔智慧环保生产基地(二期)

锡通高速(二甲段)安置区

江苏昌隆混凝土有限公司

顺达路南、秦通路西(R21030)

江苏昌隆混凝土有限公司

顺达路南、秦通路西(R21030)